

【小組聚會材料】 約翰福音系列 13 - 君王耶穌榮耀的進城

2022 年五月 06、07 日

第一時段：歡迎你來 (15 分鐘)

以簡單、輕鬆、活潑的遊戲，帶領組員熱烈參與，使大家的心思意念，離開繁忙、疲憊，並預備心來歸向神。

第二時段：敬拜讚美 (20 分鐘)

以事先預備好的詩歌，帶領大家來到主的寶座前敬拜祂、瞻仰神的榮面、帶下神的榮耀同在。在敬拜裡，小組長帶領大家同聲開口為下列事項禱告。(組員個人的需要請在第四個時段分享禱告)

1. 宣教單位：認領的單位是_____ 他們的需要是_____
(如果你不確定小組認領的單位，請洽教會。)

2. 教會事工：

- 教會現場主日崇拜@9am & 11am
- 第二季裝備課程 4/2 起上課@zoom
- 啟程福音 Alpha Course zoom：主日@7:30pm
- 洗禮 6/12，受洗班 5/22，5/29，6/5

3. 新來賓：_____請於聚會前確認來賓名字。

病痛組員或親朋：_____並商討如何關懷他們。

第三時段：話語分享(45 分鐘)

1. 回應主日信息：聚會前，請上網仔細重聽一次。上主日信息的中心思想是什麼？哪一句話是你印象最深刻的？

2. 小組聚會話語分享時段的目的是讓神的話改變我們的價值觀，並且應用在每天的生活裡，因此鼓勵帶領的同工讓大家多參與分享。

A. 本週主題：君王耶穌榮耀的進城

經文：約翰福音 12：1-19

背誦經文：『錫安的民哪、〔民原文作女子〕不要懼怕、你的王騎著驢駒來了。』 (約 12：15)

在第十一章裡耶穌對馬大說：“復活在我、生命也在我。”很明顯地宣告，祂是復活與生命的主，祂也藉著使拉撒路復活，證明祂擁有人生命的主權，但宗教領袖卻計劃要殺祂。於是，耶穌為了要避開要殺祂的人，就到附近的以法連城和門徒居住，直到離逾越節前六天，祂再次來到伯大尼，這是耶穌出來服事的第三次也是最後一次過逾越節。

逾越節是以色列人的一個很重要的節日，不只是記念以色列人照著神的吩咐，將羊羔的血塗抹在門框上，讓滅命天使看到這記號時，就越過不擊殺他們的長子，也是記念以色列人因此事件，可以快樂的離開埃及，專心敬拜服事神。在這節期裡，到底發生什麼事情，人們又有什麼反應呢？

討論問題 1：你曾否做過一件非常勇敢或又冒險的事情，結果如何？(破冰題)

一、君王耶穌被馬利亞膏抹 (12：1-8)：(請先讀 V.1-8，再讀下文)

雖然其他福音書也記載馬利亞膏抹耶穌的腳，但使徒約翰刻意的記載這件事，因為：

A. 馬利亞把握時機膏抹耶穌 (1-3)：逾越節期間，人們有的要趕往耶路撒冷過節，有的就地參加歡慶，當耶穌來到伯大尼，有人就擺設筵席歡迎耶穌，很多人也參與這個筵席。馬大如往常忙進忙出的伺候耶穌，拉撒路也參加這個筵席，而馬利亞卻做了一件又用心又大膽的事：1. 馬利亞用貴重的香膏抹耶穌的腳：馬利亞尊主耶穌為大，她全然的擺上，用極其昂貴約有 475 cc 半公斤重的真哪噠香膏抹主耶穌。2. 馬利亞貼近耶穌的心：向來馬利亞總是坐在耶穌腳前，聽耶穌說話，她是聽到心裡了。所以，她能體會耶穌的心和需要，就不惜代價的把她的結婚嫁妝、洞房花燭夜要用的香膏，抓住這個機會來膏抹耶穌。3. 馬利亞尊榮耶穌：馬利亞不只是用香膏抹耶穌抹祂的腳，還跟僕人一樣的，謙卑的跪著，用自己的頭髮，來擦耶穌的腳來尊榮耶穌。

B. 出賣耶穌的猶大責備馬利亞 (4-6)：使徒約翰沒說別人對馬利亞所做的反應，他卻指名道姓說那將要出賣耶穌，常常偷錢的叛徒--猶大的反應。猶大跟著耶穌，管理財務，卻不專注服事耶穌，當他看見馬利亞用這麼貴重的香膏膏抹耶穌，他非常的不高興，就說為什麼不賣掉這價值約三十兩銀

子的香膏，幫助窮困的人呢？當時的三十兩銀子約一個人一年的工資。事實上，猶大是假好心、假慈悲，他是為了自己失去從中得利的機會惋惜，因為他經常暗地裡偷竊他所管理的錢囊裡的錢。

- C. 耶穌護衛馬利亞 (7-8)：**猶大一說到這裡，耶穌馬上說“由她吧！”來阻止猶大的談論，並立刻指出馬利亞的用心。
- 1. 馬利亞為耶穌埋葬做預備：**耶穌喜悅馬利亞能體會祂，以祂的心意和需要來服事祂。
 - 2. 馬利亞珍惜主同在：**接著，耶穌對門徒們說，雖然你們顧念窮人，服事窮人，滿足窮人需要的機會是常常有的，因為窮人都常常跟你們在一起，但我需要你們服事的機會並不常有，因為我不會一直都跟你們在一起。

討論問題 2：馬利亞為什麼在這麼歡樂的筵席裡膏耶穌？這有何意義？耶穌為何護衛馬利亞？（觀察題）

討論問題 3：對馬利亞膏抹耶穌你有何學習，你最想為耶穌做的一件事是什麼？（應用題）

二、宗教領袖想要殺君王耶穌 (12:9-11)：(請先讀 V.9-11，再讀下文)

耶穌行神蹟使拉撒路復活的事情傳開了，許多人本來就在找耶穌，現在知道耶穌在伯大尼，就來伯大尼，他們要看耶穌，也要看看死裡復活的拉撒路。而祭司長不為耶穌使死人復活感謝神，也忽視耶穌就是先知以賽亞說的彌賽亞，因為耶穌使瞎眼得看見是彌賽亞的記號。他們看到許多人信了耶穌，就商議，不但要殺害耶穌，更要連拉撒路一起殺掉。

三、君王耶穌榮耀進入耶路撒冷 (12:12-19)：(請先讀 V.12-19，再讀下文)

- A. 人們熱烈歡迎、稱頌耶穌為君王 (12-13)：**許多人進入耶路撒冷慶祝逾越節，當他們知道耶穌要進耶路撒冷城時，他們以敬拜讚美君王的方式來歡迎祂、榮耀祂。他們手拿棕葉並熱情的、大聲的頌讚著「和散那、奉主名來的以色列王」，意味著耶穌就是那要來的救贖他們的彌賽亞，是以色列的王。

- B. 耶穌和平的君王進城了(14-16)：**當時耶穌是騎著驢駒進入耶路撒冷的，這不只是公開了祂是彌賽亞的身份，應驗了舊

約先知撒迦利亞的預言，神的子民歡呼，那施行拯救的君王，是騎著驢駒來的（亞 9:9）。也預表了祂是和平君王，因為在戰爭時期君王是騎著馬，準備隨時出戰；在太平時期，君王是騎驢。耶穌騎著沒被騎過、不易駕馭的驢駒，祂沒掙脫地順服主耶穌的權柄下，不但顯明耶穌是君王，也明示著祂是和平之君。只是，沒有人看出這點，就連常與耶穌在一起的門徒，也不了解。

- C. 眾人熱烈歡迎耶穌 (17-19)：**那些看到或聽到拉撒路從死裡復活的人，不論他們信或不信耶穌，或者有些是基於湊熱鬧或好奇，都歡喜的加入歡迎耶穌進城的行列。但法利賽人看到耶穌榮耀進入耶路撒冷的場面，是又嫉妒又感慨的彼此對說，他們辛苦經營的沒有收到任何果效，因為人們離開他們、不跟他們，他們都去跟耶穌了。

討論問題 4：耶穌為何騎著驢駒進入耶路撒冷？當時眾人的反應是什麼？

討論問題 5：宗教領袖（祭司長和法利賽人）與眾人對耶穌的反應有何不同？背後的原因是什麼？

禱告：

親愛的阿爸天父，我們感謝讚美祢。謝謝祢讓我們學習到馬利亞體會耶穌的心，緊緊抓住機會，來膏抹祂，我們也願像馬利亞，來體會祢的心意，抓緊機會不惜代價的來服事祢，滿足祢的需要。也謝謝祢，讓我們有如置身於耶穌榮耀進耶路撒冷的場合裡，使我們不自覺的來跟隨著祂，做榮耀祢名的事，使世人能因而認識祢、歸向祢。感謝禱告奉耶穌得勝的聖名求，阿們！

第四時段：禱告服事 (10分鐘)

可以兩三個人成為一個禱告小組，為彼此的需要禱告。

05/13 約翰福音 13:1-17

05/20 生活查經

05/27 約翰福音 14:1-14